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практичної дистанційної конференції «Проблематика та інноваційна 

парадигма розвитку економіки, бізнесу та hr-інжинірингу», яка була 

організована кафедрою управління персоналом і економіка праці 

Хмельницького національного університету за підтримки місцевих 

органів самоврядування, партнерських організацій та університетів. 
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необхідність  застосування цифрових технологій в управлінні 

економічними системами та персоналом організації; досліджено 

математичні методи, моделі та інформаційні технології дослідження 

управлінських та економічних систем. 
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підприємство одержить здатність покращити ефективність функціонування, 

зміцнити конкурентні переваги в галузі та задовольнити потреби своїх 

споживачів. 
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ВІДПОВІДНІСТЬ ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ РИНКУ ПРАЦІ 

УКРАЇНИ СВІТОВИМ ТРЕНДАМ 

 

Поточний стан розвитку ринку праці та тенденції його зміни у часі 

є одними з найбільш красномовних індикаторів, що визначають 

перспективи соціально-економічного прогресу в країні. Залежно від того, 

які тренди було досягнуто у розвитку ринку праці країни можна робити 

фахові висновки про наявність та швидкість позитивних змін, що будуть 

відбуватися у найближчі роки у найбільш важливій сфері країни – 

соціально-економічній. Тому особливу актуальність така можливість 

представляє для країн, що сьогодні знаходяться у важкому кризовому стані 

функціонування економіки, так як своєчасне ґрунтовне визначення трендів 

розвитку ринку праці дозволить вносити коригування в стратегічні 

управлінські рішення, що приймаються на найвищому рівні і тим самим 

буде сприяти оздоровленню економіки. 

У 2021 р. психологічний тиск на людину збільшився через 

посилення впливу COVID-19, що провокує загострення таких негативних 

психологічних станів як стрес та тривога, які носять затяжной харатер та 

переходять у депресію. Тому HR-менеджери провідних компаній світу 

почали приділяти достатньо уваги стабілізації психологічного здоров’я 

персоналу та інвестувати на цей напрям значні обсяги коштів [1]. Через 
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пандемію компанії стали перед необхідністю запровадження дистанційних 

форм роботи там, де це дозволяє зробити виробничий процес, або розробки 

і запровадження гібридних форм зайнятості. При цьому річний досвід 

показав, що дистанційна форма дозволяє суттєвим чином скоротити 

виробничі витрати та непродуктивні втрати часу, віддалено проводити 

значну кількість заходів професійного розвитку і тим самим підвищити 

рівень продуктивності праці персоналу. Тому не виключено, що дана форма 

організації праці залишиться і надалі. Водночас за таких умов виникає 

потреба у запровадженні інструментів віддаленого поєднання працівників 

до ефективної команди, забезпечення гендерної та расової рівності, 

створення широких можливостей для пошуку, розвитку та мобільності 

талантів. Залишається досить високим попит на висококомпетентних 

професіоналів, що мають розвинені фахові, соціально-комунікативні та 

цифрові навички, що забезпечує універсальність та взаємозамінність 

працівників. 

Ринок праці України у 2021 р. продовжує перебувати у кризовому 

стані через збереження тенденцій падіння рівнів соціально-економічних 

індикаторів розвитку країни в наслідок посилення рівня захворюваності на 

COVID-19 й важкості протікання їх випадків. Так, за період січень-вересень 

2021 р. фізичний обсяг продукції сільського господарства, реалізованої 

підприємствами скоротився на 13,8% порівняно із відповідним періодом 

2020 р., та одночасно відбулося зростання споживчих цін на товари та 

послуги на 9%. До того ж, у першому квартал 2021 р. рівень безробіття 

населення віком 15-70 років за останні п’ять років досяг рекордного 

значення у 10,5% [2].  

Потреба у використанні віддалених форм роботи все ще 

залишалася дуже високою і тому існувала нагальна потреба у нормативно-

законодавчому регулюванні нових підходів до організації праці на 

підприємствах України. З цією метою у лютому 2021 р. було прийнято 

Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо 

удосконалення правового регулювання дистанційної роботи», відповідно до 

якого до чинного законодавства було внесено зміни щодо регулювання 

двох форм організації праці – надомної та дистанційної. Відповідно до 

Закону на період встановлення карантину або обмежувальних заходів, 

пов’язаних із поширенням COVID-19 роботодавець може доручити 

працівнику виконувати протягом певного періоду роботу, яка визначена 

трудовим договором, вдома, а також надавати працівнику, за його згодою 

відпустку.  
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Складна економічна ситуація в країні та різке зростання вартості 

палива через підвищення світових цін на нафту, змушують підприємства і 

надалі оптимізовувати витратну політику. У цьому контексті під 

оптимізацію підпадає і кадровий склад підприємств, метою якої є 

збереження лише тих працівників, які мають високий потенціал зростання 

та здатні генерувати прибуток. Всі інші функції, якщо доведено 

необхідність їх збереження, передаються на аутсорсинг. Спостерігається 

скороченні рівня матеріальної мотивації.  

Зростання рівня безробіття викликало відповідну тенденцію 

посилення конкуренції на ринку праці. Так кількість резюме, поданих в 

середньому на одну вакансію збільшилася у 2-3 рази відповідно до 

попереднього року. При цьому, враховуючи той факт, що під скорочення, у 

першу чергу, потрапили вузькопрофільні фахівці у сфері HR-управління, 

маркетингу, IT, HoReCa, адміністративний персонал, фахівці з продажу, то 

фаховий рівень безробітного населення в країні значно підвищився. 

Загальний стан ринку праці у 2021 р. характеризується невизначеністю та 

швидкою зміною попиту на представників різних професій при досить 

низькому рівні попиту.  
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РИНОК ПРАЦІ В УМОВАХ МАСШТАБНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ: ГЕНЕЗИС І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

Основний зміст трансформаційних перетворень в Україні полягає 

в переході до комплексної та цілісної економічної системи, яка функціонує 

на ринковій основі. Ринок праці в даній системі займає важливе місце. Нами 

було проаналізовано основні етапи трансформації національного ринку 

праці за роки незалежності (таблиця 1) та виявлено характерні риси 

кожного з них. 
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